

Дорогие друзья!

В жизни каждого из нас, кем бы мы ни были - простым рабочим, руководителем производства или губернатором - бывают такие минуты, когда особенно важно почувствовать искреннюю поддержку друзей. Самая тяжелая ноша станет легче, и дело будет спориться. Мне очень повезло. Я искренне благодарен вам, мои друзья, за ту дружескую поддержку, которую постоянно ощущаю в ходе избирательной кампании. Спасибо вам за те 120 тысяч писем, что поставлены в подписных листах. Спасибо за искренние письма, помогшие мне принять правильное решение в ту тяжелую для меня неделю. Спасибо за добрые пожелания, звучащие на встречах, спасибо за доверие. Это доверие не только приятно. Оно еще и ко многому обязывает. И я постараюсь оправдать его.

Г. Игумнов

Будущий губернатор Пермской области едва не стал моряком. Помешала случайность. За отличную учебу его из Пермского речного училища направили в Ленинградское высшее мореходное училище имени адмирала Макарова. Но по оплошности отправили документы о приеме с опозданием. Можно было воспользоваться правом на поступление через год при условии работы на речном флоте. Однако после пережитой обиды потянуло в Кизел. А там дорога в шахту, где несостоявшийся моряк почувствовал себя как дома. Под землей Игумнов проработал около 13 лет, которые до сих пор считает лучшими годами своей жизни.

Начав подземным слесарем в мехцехе, поступил в горный техникум и через пару лет стал горным мастером. А завершил "подземный" период своей трудовой жизни заместителем главного инженера шахты.

Среди шахтеров Игумнов завоевал настоящий авторитет. Поэтому избрание его председателем шахткома профсоюза было в значительной мере инициировано снизу. Снова учеба. На этот раз в Московской высшей школе профдвижения. Он с отличием закончил экономический факультет. Но плоды профсоюзного просвещения потребовались ему уже на партийной работе: с 1969 по 1971 год Игумнов возглавлял промышленно-транспортный отдел горкома партии в Кизеле.

В сфере его деятельности оказался весь промышленный комплекс города: шахты, заводы, транспорт, строительство, коммунальное хозяйство и даже большая швейная фабрика. В 1971 году он уже получил предложение занять должность председателя горисполкома, на которой Игумнов пробыл более 12 лет. В свой актив он смог записать многое: масштабное жилищное строительство, больничный комплекс, музыкальную школу, два завода, реконструкцию стадиона, город получил газ. Но, пожалуй, более всего гордится тем, что ему удалось сделать для улучшения экологии шахтерского города. В 1976 году он получил свой первый орден "Знак Почета", а через десять лет - второй.

С 1983 года жизнь Игумнова связана с областным центром. Семь лет он провел на посту заведующего оргинструкторским отделом Пермского облисполкома, далее почти три года возглавлял отдел по работе Советов народных депутатов, ровно четыре года - с января 1992 по 1996-й - был первым заместителем главы администрации, а затем стал губернатором Пермской области. Назначение губернатором воспринималось как само собой разумеющееся: его предшественник не скрывал, что видит в нем своего преемника.

Героем тех лет для Игумнова стал Андрей Дмитриевич Сахаров. Еще сильнее влияла на него тогдашнее мировосприятие тупиковость социалистической экономики, с которой приходилось сталкиваться на каждом

Геннадий Игумнов коренной уралец, родился 27 октября 1936 года в г. Губахе. Но война застала его семью в Прибалтике. Отец, офицер Красной Армии, погиб в августе 1941 года; мать, бабушка и двое мальчиков вместе с другими офицерскими семьями были отправлены вглубь России. Запомнились на всю жизнь бомбежки, бесконечная дорога от Прибалтики через Башкирию до чувашского городка Алатыря. Затем возвращение в Пермскую область, в Кизел, где Игумновы жили еще до войны. С этим шахтерским городом Геннадия Игумнова связывают особенно прочные узы: работал на шахте его отчим, сумевший завоевать доверие и любовь неродных сыновей. Путь в шахту был уготован и для Геннадия Игумнова, но не сразу...



го климата большая роль принадлежит религии. Игумнова с представителями православной церкви связывают самые добрые отношения, их плоды видны особенно наглядно в оживших, обретших достойный вид старых храмах. Закладываются и новые. Церковь участвует в культурной жизни края, занимается благотворительностью. Награждение пермского губернатора орденом Русской Православной Церкви Святого Благоверного князя Даниила Московского II степени - это признание его вклада в процесс духовного возрождения родного края.

Он убежденный российский патриот в самом достойном смысле этого слова. Семья, родной край, Россия - такова триада, на которой зиждется его подход к жизни. Ему абсолютно чужды национализм и ксенофобия.

К консенсусу пермский губернатор стремится и в отношениях с федеральными властями. Он придерживается принципа: сильные регионы - сильный центр. Дешевый популизм несовместим с его политическим стилем, стержнем которого является конструктивный диалог с учетом позиций и интересов партнеров.

Есть у Игумнова и собственное политическое лицо. Его симпатии принадлежат той части партийно-

Геннадий Игумнов - ваш кандидат в губернаторы



шагу. Надежда на "социализм с человеческим лицом" пробудилась благодаря М. С. Горбачеву.

Бориса Николаевича Ельцина Игумнов сначала воспринял настороженно, но, как и в случае с Сахаровым, кампания, развернутая против опального партийного вождя, вызвала у представителя областной номенклатуры чувство протеста, заставляла внимательно прислушиваться к бывшему свердловскому секретарю обкома. Визит Ельцина в Пермь в 1991 году предрешил выбор Игумнова. В Ельцине он увидел человека, способного провести страну дальше того рубежа, на котором застрял Горбачев.

В решающие августовские события 1991 года Игумнов едва ли не единственный из всей областной номенклатуры занял позицию, оценив действия ГКЧП как попытку государственного переворота. Для этого потребовалось незаурядное мужество, ведь подавляющее большинство коллег либо с готовностью поддержали путчистов, либо заняли выжидательную позицию, держа нос по ветру.

Во многом ситуация повторилась в октябре 1993 года. Правда, кое-кто из тех, кто был раньше на стороне ГКЧП, теперь получил чины и звания из рук российской власти и не поддержал новых путчистов. Тем не менее президиум областного Совета опять выступил против Президента. Исполнявший в те дни обязанности главы администрации Игумнов действовал четко и энергично. Правда, когда появилась идея разогнать скомпрометировавший себя Совет, Игумнов выступил против, рассудив, что лучше не создавать конфликтной ситуации в области и позволить Совету дотянуть до естественного конца, то есть до мартовских выборов 1994 года. Надо заметить, что ему свойственен неконфронтационный стиль, нежелание загонять противника в угол, стремление найти гибкое политическое решение.

Можно спорить, насколько эффективен этот стиль в принципе, но в конкретных пермских обстоятельствах такой курс помогает поддерживать довольно высокий уровень общественного согласия. Расстановка политических сил в регионе весьма своеобразна. На выборах в Думу (1995) голоса избирателей распределились почти равномерно между четырьмя группировками: демократами, центристами, коммунистами и национал-патриотами. Президентские выборы очертили основную базу консенсуса, охватывающую примерно 2/3 жителей области, проголосовавших за Бориса Ельцина.

Характерно, что на первом этапе губернаторских выборов полную поддержку Игумнову оказали именно демократические и центристские силы. Это обеспечило ему в первом туре 44% голосов электората. Во втором туре он получил 65% голосов.

В достижении и поддержании широкого общественного согласия Игумнов видит главное направление своей деятельности. Здесь сконцентрированы как социально-экономические, так и психологические проблемы. Конечно, без хлеба насущного трудно рассчитывать на какое-то согласие, но без согласия нельзя добиться сколько-нибудь серьезных результатов в социально-экономической сфере.

В деле создания благоприятного духовно-

политического спектра, где располагаются НДР и ДВР. С интересом и симпатией он воспринимает современные инициативы центристского характера, предложенные Ю. Лужковым, К. Титовым, М. Шаймиевым.

Член федерального политического совета общероссийской политической общественной организации "Партия Единство".

Результаты деятельности Г. В.

Игумнова высоко оценены государством: он награжден орденом "За заслуги перед Отечеством" II и III степени.

Российская Академия естественных наук недавно наградила Г. В. Игумнова Почетным Знаком "За заслуги в развитии науки и экономики". Международная академия лидеров бизнеса и администрации вручила ему Факел Бирмингема за выдающийся вклад в осуществление международного проекта "За успешное экономическое выживание и развитие в условиях социально-экономического кризиса".

Он избран действительным членом (академиком) Международной Академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности, почетным членом Академии естественных наук.



24 октября - 22 ноября

Скорпионы обладают сверхъестественной способностью анализировать почти все на свете, добираться до сокровенной сущности каждого человека. Скорпион упорствует в любом вопросе, пока окончательно не осознает, что начал. Отличительная особенность почти всех Скорпионов - исключительная храбрость и презрение к смерти. Скорпион может выдержать любые испытания: физическую боль, нищету, насмешки окружающих и смертельную опасность. Он всегда глубоко убежден, что все равно выйдет из любой ситуации победителем.

Юрий ЛОНГО

Листовка подготовлена инициативной группой штаба кандидата в губернаторы Пермской области Г. В. Игумнова. Ответственный за выпуск В. П. Пермяков.
Отпечатана в ОГУП Соликамская типография (г. Соликамск, Соликамское шоссе, 15). Телефон/факс 5-52-40. Подписано в печать 31 октября 2000г. Тираж 20000 экз.
Оплачено из избирательного фонда кандидата в губернаторы Пермской области Г. В. Игумнова. **Зак 9540**

Откуда есть пошла губерния

Одна из "красных" дат в российской истории - 7 ноября. Причем, не 1917 года, а значительно раньше, в 1775 году. Именно тогда, 7 ноября, императрица Екатерина II подписала "Учреждение для управления губерний Российской империи". Тогда, 225 лет назад, речь шла не просто о территориальном переделе обширных российских земель, а о подлинной реформе, как принято говорить сегодня, вертикали власти. Своим монаршим распоряжением Екатерина II разделила Россию на 51 губернию.

За формальной на первый взгляд нарезкой губерний стояло нечто большее. По сути те полсотни губерний являлись округами с равным населением в 300-400 тысяч жите-

лей. Устанавливались границы не абы как, а по географическим и историческим признакам. Губернские образования, в свою очередь, дробились на уезды, где проживали по 20-30 тысяч человек.

Как отмечает в своих трудах историк В. Ключевский, "Екатерина разработала губернский правительственный механизм со строгим разделением властей - законодательной, исполнительной (административной) и судебной".

В городах появляется свое выборное начальство: городское хозяйство и управление вели две думы - общая и шестигласная. Первую возглавлял городской голова. Дума эта имела распорядительное значение и собиралась по мере надобности. Дума шестигласная, иначе

говоря, состоящая из шести членов - по одному от каждого сословия, - считалась исполнительным учреждением. Собиралась она еженедельно.

Как ни парадоксально звучит, указом Екатерины было положено начало демократическому управлению общественными явлениями.

Манифест Екатерины о губернском переделе вошел в анналы российской истории. Ибо создал прообраз того устройства, к которому рано или поздно, но наверняка придет наша многострадальная держава, так мучительно на протяжении веков прокладывая свой крестный путь в мировое сообщество.

Александр БАТЫГИН.

Вы пригласили гостей...

- * Древние считали, что гостей должно быть не менее трех и не более девяти. За столом должна быть общая беседа.
- * Ничего не готовьте при гостях, все должно быть сделано заранее и уложено на блюдах.
- * Не следует угощать гостей слишком настойчиво, больше двух раз кушанье предлагать не принято.
- * Разбитый или опрокинутый бокал не должен быть замечен.
- * Избавьте гостей от общения с вашими домашними животными.
- * Не делайте замечаний ребенку при гостях, если вам не нравится его поведение.
- * Ваши разногласия с мужем лучше выяснять после ухода гостей.
- * Приглашение гостям нужно делать как минимум за неделю.
- * Даже из самых лучших побуждений не стоит приглашать одновременно людей, которые не симпатизируют друг другу.



Как избежать простуд и инфекций, вызываемых сырой и холодной погодой? Мы живем в постоянной стрессовой ситуации.

• И первый совет таков: возьмите капли валерианы и перед сном легко смажьте ими под крыльями носа - так, чтобы ощущался запах. Наутро вы будете чувствовать себя достаточно бодро.

• Вечером полезно принимать хвойные ванны. На ведро воды положите 200 г хвои и доведите до кипения при закрытой крышке, парьте на малом огне 20 минут. Принимать ванну с настоем следует 10-20 минут.

• Прекрасное средство от простуд и насморка: зубчик чеснока растолките и залейте 40 г горячей воды, прибавив 1/3 чайной ложки меда. Через 30 минут процедите, налейте в посуду с крышкой и поставьте в холодильник. Закапывайте в нос от 1 до 6 капель 4-5 раз в день. Так же готовьте и луковые капли.

• При простуде хорошо принимать настой из равных частей цветов липы, зверобоя, ромашки, подорожника, толокнянки, березовых почек, бессмертника, листа малины. В настой добавьте ложку меда.

Рецепт от греха

Некто зашел в лечебницу и спросил у врача: "Есть ли у вас лекарство от греха?"
Есть, - ответил врач, - вот рецепт:
1) нарвой корней послушания,
2) собери цветов душевной чистоты,
3) нарви листьев терпения,
4) собери цветов нелицемерия,
5) не упивайся вином прелюбодеяния,
6) все это осуши постом воздержания,
7) вложи в кастрюлю добрых дел,

8) добавь воды слез покаяния,
9) посоли солью братолюбия,
10) добавь щедрот милостыни,
11) во все положи порошок смирения
12) и коленапоклонения,
13) принимай по три ложки в день страха Божия,
14) одевайся в одежду справедливости
15) и не входи в пустословие, а то простудишься и заболеешь грехом опять".



Платье

Была в истории Европы одна женщина - Екатерина Медичи. Сильная, умная, жестокая, она осталась в памяти человечества как королева-отравительница - великий политик, великая интриганка XVI века и... нелюбимая жена, вся юность которой прошла в безнадёжных попытках привлечь к себе внимание собственного мужа. Любви его она так и не добила, зато на века оставила след в мире... моды.

Ей было всего 14 лет, когда ее выдали за наследного принца Франции Генриха. А он был пленен Дианой де Пуатье и совсем не обращал внимания на свою неброскую жену. Диана была, говорят, доброй и красивой, хотя и старше Генриха на 20 лет. А юная принцесса была умна и изобретательна. Не имея возможно-

сти соперничать с фавориткой роскошным бюстом, она, однако, сообразила, что и небольшая грудь может возбудить воображение мужчины, если сделать ее доступной мужскому взору. И Екатерина создает новый тип платья - с глубоким вырезом спереди, с таким расчетом, чтобы через тонкую ткань можно



НА ПРИВАЛЕ после охоты три охотника говорят о своих собаках.

- Вот у меня был пес, - говорит один, - не успею выстрелить, как он уже несет мне утку.

- Это что, - говорит второй, - моя собака перед тем, как принести, обскубит ее, а потом уже подает в руки.

Третий слушал, слушал и говорит:
- Разве это собаки! Вот у меня была собака, так собака. Как только выстрелю да скажу ему: "Иши, Трезор!", он станет на задние лапы, оглянется тудусюды, а потом ко мне: "Где ж она, черт бы ее забрал!"



ПРИЯТЕЛЬ предлагает своему товарищу:
- Давай поедим на рыбалку.
- Так я ведь не умею ловить рыбу.
- А что там уметь: налил-выпил, налил-выпил...

РЫБОЛОВ хвастается перед приятелями:
- В прошлое воскресенье я поймал щуку - вот как моя рука!
- Брось заливать! Таких волосатых щук не бывает!



ВСТРЕТИЛИСЬ три охотника.
- Я вчера застрелил огромного лося, - говорит один.
- Может быть, - согласились приятели.
- А я вчера застрелил семь лисиц, - говорит второй.
- Может быть, - согласились другие.
- А я вчера иду и вижу: стоят две женщины и молчат, - говорит третий.
- Не может быть! - в один голос закричали двое.

- ПЕТРОВ, почему тебя три дня не было на работе? - спрашивает бригадир.
- Да ходил на охоту, и кабан на дерево меня загнал. Три дня пришлось на нем сидеть.
- А чем же ты питался?
- А еду жена приносила.



ИДЕТ собрание общества рыболовов-любителей. Выступает председатель:
- Приближается время зимнего лова. Сколько будем брать водки? В позапрошлом году мы брали по одной бутылке на брата - потеряли удочки. В прошлом году брали по две - потеряли автобус. Что предлагаете?
Выходит один рыболов:
- Предлагаю в этом году взять по три, но удочки не брать и из автобуса не выходить.

Бабушкины советы

ОБРЯД ОЧИЩЕНИЯ ДВЕРЕЙ

По дороге в церковь надо попросить прощения у Бога, переступив - осмотреться, купить 40 свечей, поставить за всех, кого вы вспомните, последнюю поставить Матери Богородице. Оставшиеся свечи принесите домой, одну из них поставьте на окно, чтобы догорела до конца. Другую свечу зажечь, выйти за порог и с левого угла пройти по двери снизу вверх, затем зайти в комнату и сделать то же самое. Свечку тушить только пальцами или крестом. Очищать двери нужно еженедельно.

ПАУКИ И ПАУТИНКИ

В квартире не должно быть паутинок, особенно черных пауков (в них переселяется душа черного мага, колдуна). Паутина - это присутствие злого духа в доме. Следует паутину собрать, лучше на веточку вербы, и выбросить из дома. Пауков убивать нельзя, их следует на что-то взять и также выкинуть за пределы квартиры.

для невесты

было разглядеть прелестный овал всей груди.

Надо ли говорить, что новая мода была оценена по достоинству и в течение нескольких недель распространилась по Франции, а затем перекочевала за рубеж. Увы, декольте не прибило страсти Генриха к жене. Но хитрая и предприимчивая принцесса добила расположения свекра-короля, и он включил ее в свой отряд дам-фавориток, с которыми выезжал на прогулки, на охоту. Екатерина же сумела и в костюме для верховой езды внести новшество. Под платье она надевала облегающие, до колен штаны из мягкой ткани. Штаны эти стали называть кальсонами (от итальянского слова *calza*

- низ), позднее переименовали в панталоны. И эта новинка стала безумно популярна. Знатные дамы даже на балы надевали богато расшитые бархатные штанишки.

Есть у Екатерины Медичи и другие изобретения в мире моды, пережившие века. Но наряд для трепетно-нежные невесты, стоя под венцом в снежно-белом наряде, знают, что обычай наряжать невесту в белое ввела в историю все та же французская королева-отравительница. И опять же исключительно для того, чтобы угодить своему мужу! Боже мой, на что только не толкает женщин неразделенная любовь!

А с подвенечным белым нарядом все было просто. Невесты знатных

Говорят инициалы

Исследования говорят, что о характере человека можно узнать по его инициалам. Если верить этому, то начальные буквы вашего имени обозначают:

А - сила и власть.
Б - способность к большим чувствам.

В - непостоянство, отсутствие систематичности.

Г - таинственность.

Д - общительность, умение притягивать людей.

Е - умение мобилизоваться.

Ж - неуверенность.

З - склонность к сомнениям, материальные трудности.

И - впечатлительность, напряжение.

К - большие запросы и невозможность их достижения.

Л - мелочность, логика, большая изобретательность.

М - трудолюбие и педантичность.

Н - большая энергия и творческие амбиции.

О - большая эмоциональность.

П - скромность, дистанция, но и одиночество.

Р - постоянное напряжение, сильная эмоциональность.

С - частые депрессии, угнетенность, нервозность.

Т - бесконечные поиски, погоня за идеалом.

У - испуг, интуиция.

Ф - нежность.

Х - сексуальные проблемы.

Ц - склонность к внешнему проявлению.

Ч - верность.

Ш - ревность, бескомпромиссность.

Щ - мстительность, развитые интеллектуальные способности.

Э - поиск психологического равновесия.

Ю - большие амбиции, отсутствие систематичности.

Я - интеллигентность, творческие способности.

фамилий Франции того времени облачались в платья красного цвета. Генрих красного на дух не выносил. Он любил черный и белый. Чтобы угодить своему венценосному супругу, Екатерина Медичи облачила высочордную невесту в белое платье с белой фатой. В этом наряде она и венчалась 24 апреля 1558 года в соборе Парижской Богоматери. Имя невесты было Мария Стюарт, королева Шотландии. Именно с того дня и началась традиция белых свадебных платьев невесты.

Вот так оскорбленная любовь королевы, ее желание быть любимой одели в цвет чистоты, невинности, светлой надежды всех влюбленных до наших дней.

Галина БЕЛОЗЕРЦЕВА.